

COMPTE RENDU DU 2^{ème} CONSEIL D'ECOLE 12/03/2019

Etaient présents :

Parents élus : Mmes Baclet, Le Du, Uttaro, Bouchevreau et Olivier-Grand,.

Commission scolaire : Mmes Arnaud et Bresson

Enseignants : Mmes André, Belmessieri, Riccio, Vérot, Suere et Villemont

Invité : Mme Danti, ATSEM

1. Perspectives pour 2019/2020

- Effectifs et répartition

		CYCLE I			CYCLE II			CYCLE III		Total
Niveaux		PS	MS	GS	CP	CE1	CE2	CM1	CM2	
Nombre de classes										4
Effectifs constatés (au 12/03/2019)		13	15	9	15	6	14	16	8	96
Entrées	Sorties	+ 1	- 1							
Montée pédagogique (automatique)		0	13	15	9	15	6	14	16	88
Montée pédagogique (ajustée par le directeur)		0	13	15	9	15	6	14	16	88
Entrées		15	0	0	0	0	0	0	0	15
TOTAL		28		24		21		30		103

A la rentrée : gros effectif en CM1/CM2 (décloisonnement envisagé l'après-midi pour alléger mais aucune décision pour le moment).

Une ouverture de classe n'est pas envisageable vu les effectifs globaux.

- Inscription/admission des nouveaux élèves

Fonctionnement : Les parents doivent tout d'abord faire l'inscription à la mairie. L'admissibilité se fera à l'école auprès de la directrice, à partir du 1^{er} mai sur rendez-vous.

- Accueil des PS

Une réunion d'information aura lieu fin mai pour expliquer le fonctionnement général de l'école et la PS en particulier. Les familles pourront s'inscrire sur une des 3 matinées (9h à 10h30 début juillet) pour l'adaptation des élèves de PS

2. Suivi des élèves

- APC

En période 3 les élèves ont été pris en charge 2 fois par semaine ou sur 2 groupes en même temps. En plus des remédiations, des groupes ont été fait pour les évaluations en CP (petits groupe, calme sans les GS), travailler sur le langage en particulier et jeux de société pour la numération en MS

- Liaison cycle 3 (école/collège)

Mmes Villemont et Vérot ont participé à la réunion de liaison entre le collège de Jacou et les écoles du secteur du collège.

Il est prévu un projet sciences avec le professeur de SVT : « Vivre en autonomie » avec la construction d'un pluviomètre.

- Évaluations CP

Les résultats sont très satisfaisants, pas d'élèves en groupe de besoins.

15 élèves : très bien réussi dans l'ensemble ; aucun élève n'est en échec significatif

- B2i/ ENT

Difficile à valider car problème de vétusté du matériel et surtout problème de stabilité du réseau.

Il est à noter que les évaluations 6° sont faites avec les outils TICE et donc les élèves de CM2 n'ayant pas suffisamment de connaissances et/ou d'habileté en informatique ont été pénalisés.

Une demande de récupération d'ordinateurs du collège est en cours.

Les parents souhaiteraient plus d'informations et de contenus dans l'ENT. Les enseignants y seraient favorables mais se heurtent au problème de la qualité du réseau.

Certains parents trouvent qu'ils ne sont pas bien informés sur le fonctionnement de l'ENT ; La directrice précise que l'utilisation est relativement simple quand il fonctionne bien...

- Stage de réussite

Le 1^{er} stage s'est déroulé pendant la 1^{ère} semaine à l'école avec 5 élèves de CM2 de ST Bazille de Montmel et Montaud.

Il y aura probablement un 2^{ème} stage aux vacances de printemps, plutôt destiné aux élèves de CE1 et/ou CE2. Les élèves sont en petit groupe (6 élèves) et sont ciblés par l'équipe enseignante.

- Absentéisme

Nous remarquons depuis décembre un nombre d'absence non négligeable pour des vacances sur le temps scolaires. La directrice rappelle que ce motif d'absence n'est pas considéré comme une absence justifiable.

Dans ce cas, au delà de 4 demi-journées d'absences consécutives, l'élève doit être signalé à l'inspecteur.

Elle souligne les perturbations que cela peut causer au groupe et à l'enfant.

- Maladie

A contrario, les élèves malades ne doivent pas être mis à l'école. Outre le fait qu'ils ne sont pas en état de travailler, ils risquent de contaminer les autres élèves ou le personnel de l'école.

La directrice remercie les parents qui ont gardé leurs enfants à la maison les jours où 2 enseignantes étaient absentes et non remplacées.

Les parents demandent quelles sont les mesures prises pour éviter la propagation des virus : aération des classes à chaque récréation et les élèves peuvent apporter une bouteille ou une gourde pour éviter l'utilisation des robinets. Les enseignants veillent également à ce que les enfants se couvrent suffisamment pendant les récréations.

3. Temps périscolaire/ Projet éducatif territorial (PEdT)

- Organisation pour la fin de l'année

Si Mr Lemaître quitte son poste début juillet, qui prendra l'intérim ? Quelle est l'organisation prévue ?

La mairie remplacera Mr Lemaître s'il part, mais aujourd'hui il n'y a pas assez d'éléments concrets.

- Activités proposées

Convention du projet éducatif : la directrice demande à être informée des activités proposées pendant la pause méridienne et souhaiterait qu'une dynamique soit créée autour de ces activités. Les enseignants souhaiteraient que du matériel soit mis à disposition des enfants, notamment pour des temps de repos, de relaxation ou des activités créatives.

- Activités garderie du soir

Il y a un flou sur la nécessité d'inscrire les enfants à la garderie en cas d'atelier (APE ou avec Charles). Il faut clarifier la situation et refaire passer une information aux parents.

- Activité proposée par l'APE

Arrêt de l'atelier Chorale pour des problèmes de responsabilités. Début d'une nouvelle activité Cirque qui a donc décalé le calendrier prévu initialement : l'atelier actuel est prévu jusqu'aux vacances de printemps.

Qui est responsable de cette activité ? Réponse de la mairie : C'est l'APE.

- Cantine

Questionnement des parents par rapport au lavage des mains avant le repas. Il est obligatoire et ritualisé pour les 2 services.

Des parents d'élèves trouvent que les serviettes en papier seraient trop petites pour les maternelles et proposent d'amener des serviettes en tissu.

Mme Danti souligne les difficultés de gestion.

Les parents d'élèves signalent que le second service de cantine serait bruyant. Proposition de faire passer quelques « grands » au premier service.

- Collation du matin :

Le choix des aliments autorisés ne sera pas modifié car la collation de 10h n'est normalement pas souhaitable d'un point de vue nutritionnel, elle est cependant tolérée. Il est rappelé que les laitages ne sont pas autorisés à cause d'un problème de conservation et de sécurité alimentaire. Certains élèves ne les prennent pas le matin et les gardent pour 16h, le temps de conservation dans de bonnes conditions est donc dépassé.

Pour les enfants qui ne déjeunent pas ou très tôt, les parents demandent si la collation du matin ne pourrait pas être prise sur le temps de garderie, au moment de l'accueil (vers 8h45/9h), ainsi, le choix des aliments pourraient être moins restreints. Mme Danti ne souhaite pas gérer cette collation car cela deviendrait difficilement gérable.

Pour être plus clair dans cette proposition, il faudrait connaître le nombre d'élèves concernés.

Les enseignantes proposent de mener des actions pour inciter à la consommation de fruits : proposer les fruits non mangés à la cantine le vendredi à la récréation...

- organisation 2019-2020

Qui s'occupera du périscolaire ?

L'association des Francas : les tarifs ne changeront pas.

Plus d'informations seront données au prochain conseil.

4. Travaux/ aménagement/ équipement

- Les travaux effectués :

- les porte-manteaux des GS/CP,

- l'aménagement de l'ancienne bibliothèque,

- l'aménagement du local électrique,

- vérification/changement/réparation des mises en sécurité des bâtiments,

- réparation des planches dans la cour
- protection du modem de l'ancienne bibliothèque
- réparation d'un câble téléphonique défectueux

- les demandes en attente :

- le nettoyage du filtre des clim, la mairie répond que cette demande est prise en compte et est prochainement prévue
- la lumière des toilettes des GS/CP,
- les porte-manteaux des CM,
- la cour de récréation (peinture au sol, préau, etc), la mairie répond que c'est prévu pour cet été.
- les interphones défectueux,
- les dysfonctionnements entre les ordinateurs (bureau etc) et la photocopieuse)

- les demandes :

- l'aménagement salle des maîtres/bureaux/photocopieur, la directrice demande à déplacer son bureau dans la véranda, la mairie étudie la question
- refaire la peinture du portail côté impasse, la mairie répond que cela sera fait également cet été,
- le réseau internet : simplifier le réseau de l'école pour une meilleure connexion ou passage à la fibre,
- nouveaux ordinateurs en fond de classe, la directrice voit avec le collègue de Jacou pour pouvoir récupérer d'anciens ordinateurs -
révision des stores classe de CE1/CE2

5. Projets éducatifs/ manifestations

- GDVB : Grand défi « Vivez, bougez »

Ce challenge a pour but de créer une dynamique sportive auprès des élèves et de leur famille. Chaque fois qu'un élève aura un temps d'activité de 15 minutes consécutives il gagnera 1 cube NRJ.

Une réunion aura lieu au domaine mardi 19 mars à 18h30 avec Mmes Arnaud et Vérot afin d'expliquer la mise en œuvre du défi.

Nous espérons une implication des familles mais aussi des différentes associations présentes sur le village (simple : aider les élèves à compter leurs cubes ou proposition de portes ouvertes, initiation ou tournoi...).

La mairie est engagée dans l'action et a déjà envoyé un mail explicatif.

Le premier événement annoncé est une randonnée au Château de Monlaur pour les CE et CM.

L'équipe enseignante espère créer une dynamique sur le long terme.

Elle espère également pouvoir participer en juin à la grande récompense mais il nous faudra financer les bus pour les 3 classes.

Les parents demandent s'il est possible qu'il y ait plus de sport au sein de l'école. Les enseignants suivent déjà le programme avec 2h de sport par semaine et en tenant compte des semaines de natation pour certaines classes, difficile de faire davantage.

- Correspondances

GS/CP avec une classe de CP de St Drézery

CE1/CE2 avec une classe de CE2 de Montpellier

- Animation médiévale

La classe de CM1/CM2 aura une animation qui aura lieu le 15 avril. La salle de l'ancienne bibliothèque sera utilisée ce jour-là

- Sorties pédagogiques.

CE et CM : une journée randonnée dans le cadre des grands événements du GDVB

PS/MS : 4 juin à Cabrières (dégustation de fromages...)

Grande récompense du GDVB pour les classes de GS/CP, CE1/CE2 et CM1/CM2: journée festive organisée en juin sur Montpellier (en attente de réponse)

GS/CP : sortie au Puech

Ces sorties (en dehors des randonnées) nécessitent un transport en bus, hors seule la classe de Mme Belmessieri peut profiter de la subvention de la commune, les autres classes ont cette subvention qui est utilisée pour le transport pour le cycle piscine et pour le transport pour la liaison CM2/6°.

A l'école, les sorties n'ont d'intérêt que s'il y a une préparation en amont et une exploitation après la sortie, ce ne sont pas des « animations » sorties.

De plus, si nous envisageons une autre sortie en plus de celle dans le cadre du GDVB, l'APE pourra-t-elle nous financer les bus nécessaires ? La proposition sera étudiée par L'APE. Il sera aussi envisagée une participation des familles si l'activité choisie s'avère payante

- Voyage de fin d'année

Le voyage de fin d'année a peut être été une habitude depuis plusieurs années sur l'école mais ce n'est pas une obligation. C'est l'enseignante de la classe qui prend la décision de l'organiser ou de mettre en place une autre activité.

Mme Villemont est toujours à la recherche d'un projet de voyage mais avec un financement minimal afin de garder une partie des subventions « mairie » pour l'an prochain.

En effet, pour 2019-2020, la mairie priorisera les aides pour l'achat des TBI.

- Chorale cycles 2 et 3 :

Elle aura lieu le mardi 2 juillet au Chai du domaine, les élèves se réunissent en début d'après-midi le jeudi (GS CP CE1) et le vendredi (CE2 CM1 CM2)

et feront des séances communes lorsqu'ils maîtriseront suffisamment les textes des chants

- théâtre CM2.

La représentation aura lieu le 28 mai au Chai du domaine à 19h.

- Carnaval :

Organisé par l'APE, il aura lieu le 7 avril

- Fête de l'école

Est-ce que l'APE organise une fête de fin d'année ? Quelles sont les modalités retenues ? (Où ? Et quand ?) Réponse : oui, mais pas encore de détail

-

6. Sécurité de l'établissement et des élèves

- Exercices PPMS

Le dernier exercice «Alerte incendie » s'est très bien déroulé.

Nous allons maintenant mettre en place un travail adapté à l'âge des élèves pour les préparer à une menace majeure.

- Aménagement impasse mistral

La barrière et l'affiche devant le grand portail fonctionnent bien. A de rares exceptions, il n'y a plus de voiture dans l'impasse sur le temps de classe.

- Clés et Digicode

Un changement de clés doit être réalisé.

La directrice demande de changer annuellement le digicode.

- Fait d'établissement

Cette application permet de faire remonter les faits de violence et les événements graves dans l'établissement. (cette application a été utilisée en décembre)

7. Questions des parents

Les parents d'élèves demandent si les élèves sont formés aux premiers secours ?

La réponse est oui, dans le cadre du module APS (Apprendre à Porter secours), les élèves en fonction de leur âge apprennent les bons réflexes en cas d'accidents, de feu,...

Le dernier Conseil d'École de l'année se tiendra le mardi 18 juin à 18h30.

Séance levée à 21h30

Les parents élus



La commission scolaire



La directrice

